
 

  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                               وزارة التربية الوطنية                      

 2016دورة:                                                                    امتحان بكالوريا التعليم الثانوي
 الشعبة: تسيير واقتصاد

 د 33سا و  33:المدة     الرياضيات                                                          اختبار في مادة: 
 

 4من  1صفحة 

 :على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين
 لالموضوع الأو  

لال  (نقاط 04) :تمرين الأو 
f   ر الحقيقي الدالة العددية لممتغيx   كما يمي: فة عمىالمعر  2 3  x xf x e e. 

 ختر الجواب الصحيح من بين الأجوبة الثلاثة المقترحة مع التعميل. ا
 الإجابة  جـ( الإجابة  ب( الإجابة  أ( 

حم ي المعادلة  1  0f x و  0 ىماln lnو  0 2 2 0  وln3 

نياية   2 f x  عندماx  يؤول إلى ىي   3 

lnعمى المجال  3 2
;

2
 
  

 ليست رتيبة متناقصة تماما متزايدة تماما fالدالة  

4 
 

m القيمة المتوسطة لمدالةf  عمى المجال 
 0;2 مدو ر ،m 1 2 1 :  إلى الوحدة  ىو 

 
04,) :التمرين الثاني  (نقطة 5

 nV 0لىا الأو  بحد  عمى فة معر  و  موجبةحدودىا متتالية ىندسية 18V   0العلاقة:و 1 2 38V V V  . 

أساس المتتالية ن أن  / بي  1 nV 2ىو

3
q . 

 .nبدلالة nVكتب عبارة الحد العام ا/  أ( 2
ر المتتالية تغي  درس اتجاه اب(      nV. 

ة حسب نياياجـ(  nV. 
0/ نضع 3 1 1...n nS V V V    . 

 .إلى  يؤولnعندما nSثم استنتج نياية nبدلالة  nSحسب ا ( أ

3510بحيث nجد العدد الطبيعي ( ب

81
nS . 

 



 

 4من  2صفحة 

 نقاط( 04) :التمرين الثالث
 تمميذ في إحدى الثانويات.  500الجدول التالي يعطي توزيع 

 التمميذ ذكور إناث

 يممك ىاتف نقال 60 240

 لا يممك ىاتف نقال 120 80
 ،التمميذ المختار أنثى "  " الحادثة: F،حادثة: " التمميذ المختار ذكرا "ال Hتمميذا من الثانوية ونسمينختار عشوائيا 

S  :التمميذ يممك ىاتفا نقالا "الحادثة"   ،S  :يممك ىاتفا نقالا ".  لا "التمميذالحادثة  
 ليذه التجربة. شك ل شجرة الاحتمالات (1
 الحوادث التالية:  احسب احتمال (2

 التمميذ المختار أنثى وتممك ىاتفا نقالا.( أ   
 .ا نقالاتمميذ المختار لا يممك ىاتفال (ب  
 احتمال أن يكون ىذا التمميذ ذكرا ؟ما ىو  .ميذ المختار لا يممك ىاتفا نقالانفرض أن  التم (3
 

07,) :التمرين الرابع  (طةنق 5
 g المجال فة عمىمعر   دالة عددية 0; كما يمي:  lng x ax b x  حيثa وb عددان حقيقيان. 
بحيث:  b و a ن( عي  1 1 2g   و 

3
2

2
g . 

 ع :نض(  2  1 lng x x x  . 
حسب ا -أ    

0

lim
x

g x




 و lim
x

g x


. 

 جدول تغي راتيا. ثم شك لgر الدالةدرس اتجاه تغي  ا -ب   
المعادلة ن أن  بي   -جـ     0g x    وحيدا حقيقيا  تقبل حلا :0,2حيث 0,3 . 
إشارة xالعدد الحقيقي قيمل تبعا حد د -د    g x  عمى المجال 0;. 

   نعتبر الدالةf   المجال فة عمى المعر 0;  :كما يمي 
ln

1

x x
f x

x



. 

 fC تمثيميا البياني في المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد والمتجانس ; ,O i j. 

من المجالxعدد حقيقي و من أجل كل  بي ن أن   (1 0; : 
 

 
2

1

g x
f x

x
 


 .fثم استنتج اتجاه تغي ر الدالة  

حسبا (2 
0

lim
x

f x


و   lim
x

f x


) يُعطى :  .
0

lim ln 0
x

x x


 . ) 

: تحقق أن   (3 f   الدالة  ثم شك ل جدول تغي راتf. 
احسب  (4 1f  و 5f   ارسم  ثم fC عمى المجال 0;5. 
 

انتهى الموضوع الأول



 

 4من  3صفحة 

 الموضوع الثاني
لال  (نقاط 04) :تمرين الأو 

 .2015و 2010سنتين كمية الإنتاج السنوي بآلاف الأطنان من البطاطا لتعاونية فلاحية ما بين الجدول التالي يبي  
2015 2014  2013 2012  2011 2010  السنـــة 

6  5  4  3  2  1  ixرتبة السنــة  

55  48 42  33  30  iyلاف الأطنان آب كمية المنتوج 25 
مثل سحابة النقط  (1 ;i ix y  1في معمم متعامد و ومتجانس حيث عمى محور الفواصل كلcm يمثل سنة واحدة 

 لاف طن. آ10يمثل  1cmو عمى محور التراتيب كل 
 ميا.ثم عم   Gالمتوسطة  ةقطنحسب إحداثيات الا (2
yمن الشكلكتب معادلة ا -أ (3 a x b ب الانحدارمستقيم ل(.تُدو ر المربعات الدنياa  وb210إلى). 

أنشئ المستقيم  -ب    . 
 باستعمال ىذا التعديل: (4
 .2020إنتاج التعاونية سنةحسب كمية ا -أ   

 ؟ ألف طن120سنة يتجاوز الإنتاج  في أي   -ب   
 نقاط ( 05) :التمرين الثاني
نعتبر المتتالية  nU   0: ـــــبـ فة عمىالمعر 5U   1و

4 3

7 7n nU U  . 
 .2U و 1U ينحد  ال احسب  (1
n :1nUعدد طبيعي  كل  و من أجل برىن بالتراجع أن   -أ (2 . 
المتتالية ن أن  بي   -ب    nU .متناقصة تماما 

ماذا تستنتج بالنسبة لتقارب المتتالية -جـ    nU؟ 
 لتكن المتتالية (3 nV   1: ــــــبـ فة عمى المعرn nV U . 
ن أن  بي   -أ    nV ل.ىا الأو  أساسيا و حد  نا عي  ية مُ سمتتالية ىند 

n،4من أجل كل  عدد طبيعي  وثم استنتج أن   nبدلالة  nVكتب ا -ب  
1 4

7

n

nU     
 

. 
احسب نياية  -جـ   nU. 

 نقاط( 04) :التمرين الثالث
 .Cو A،Bوكالة أسفار تقترح عمى زبائنيا ثلاث وجيات 

 .C والباقي اختار الوجية B الوجية اختاروا A ،50%اختاروا الوجية بائنمن الز  20%
 عند العودة من السفر أجرت الوكالة استجوابا لزبائنيا حول مدى إعجابيم بالوجية واستنتجت ما يمي:

 كانوا معجبين بيا. Aمن أصحاب الوجية 50%
 كانوا غير معجبين بيا. Bمن أصحاب الوجية30% 
 كانوا معجبين بيا. Cمن أصحاب الوجية 80%



 

 4من  4صفحة 

 نختار عشوائيا أحد الزبائن ونسجل الحوادث التالية:
S:   الزبون معجب بالوجية المختارة 
 .معجب بالوجية المختارة الزبون غير :Sو  

 المقابمة ثم أكمل القيم الناقصة. الاحتمالاتة شجر نقل ا (1
 الآتية:حسب احتمالات الحوادث ا -أ (2

    A S ،B SوC S. 
   احتمال أن يكون الزبون معجب بالوجية  استنتج -ب   

 المختارة. 
       نستجوب زبونا غير معجب بالوجية المختارة، (3
 ؟  Bما احتمال أن يكون من أصحاب الوجية 
 

 نقاط( 07) :التمرين الرابع
 ةنعتبر الدالg   المجال فة عمىالمعر 0;ـ:ـــــب  4 2 (1 ln )g x x x   . 

حسب ا (1 
0

lim
x

g x




و  lim
x

g x


) تُعطى:  .
0

lim ln 0
x

x x




.) 
عمى gالدالة  ردرس اتجاه تغي  ا (2 0;   راتيا. ل جدول تغي  ثم شك 
المعادلة  ن أن  بي   (3  0g x   تقبل حلًا وحيدًا :1,4حيث 1,5 . 
)د إشارة حد   (4 )g xعمى المجال 0;. 

  ةنعتبر الدالf  المجال فة عمىالمعر 0; ــــــبـ:   2 4 lnf x x x . 
( )fCتمثيميا البياني في معمم متعامد و متجانس ; ,O i j. 

حسبا -أ (1
0

lim ( )
x

f x




 ر النتيجة ىندسيا.فس  .
حسبا -ب    lim

x
f x


. 

من المجال xعدد حقيقي و من أجل كلن أن  بي   -أ (2 0;:( )
( )

g x
f x

x
 . 

 راتيا.ل جدول تغي  ثم شك   fالدالة راستنتج اتجاه تغي   -ب   
)ن نقط تقاطععي   (3 )fC  محور الفواصل.حامل مع 
)لممماسكتب معادلة ا -أ (4 )T لممنحنى( )fC 1عند النقطة ذات الفاصمة. 

)أنشئ -ب     )T و( )fCتعطى(  .  :  0,41f   .) 
المجال فة عمىالمعر   Fةنعتبر الدال (5 0; ـ:ـــب   2 21

4 ln 4
2

F x x x x x x    
المجال عمى fدالة أصمية لمدالة F  ن أن  بي   -أ     0;. 
)المستوي المحدد بالمنحنىحسب مساحة الحيز ا -ب    )fC التي معادلاتيا: اتوالمستقيم 

          0y  ،  1x  2 وx . 
 

الثانيانتهى الموضوع   



4من  1صفحة 

  البكالورياشهادة : لموضوع امتحان الإجابة النموذجية
الرياضيات اختبار مادة: ..

) الموضوع الأوّل (عناصر الإجابة 
 العلامة

مجموع مجزأة

( نقاط 44)  التمرين الأول:

04 

01مع التبرير  الاقتراح الأول الإجابة     أ/  / 1
01مع التبرير ب/    الثاني الإجابة / الاقتراح2
01مع التبرير أ/  الاقتراح الثالث الإجابة    /3
01مع التبرير أ/     / الاقتراح الرابع الإجابة  4
( نقطة 04,5)  التمرين الثاني: 

04,5 

2أساس المتتالية  / إثبات أن  1

3
q  (  2نحل لممعادلة 10

0
9

q q    0وq  .) 01 

2عبارة الحد العام  أ(/2
18

3

n

nV
 

  
 

  .   0,50 

 (ب  nV 0,50. متناقصة  تماما عمى 
lim/  ـج 0n

n
V


0,50 

2  (/ أ3
54 1

3

n

nS
  

      

lim  استنتاج أن    54n
n

S


.01 

3510 (ب

81nS   4فإنn .01 
نقاط( 44) التمرين الثالث: 

1,50 

./ شجرة الاحتمالات1

1,50 
H

F

S

S

S

S

9

25

16

25

1

3

2

3

3

4

1

4

 الشعبة: ...تسيير واقتصاد
6112 دورة: 



4من  6صفحة 

: ...تسيير واقتصاددة: ..الرياضيات          الشعبةاختبار ما
البكالوريا شهادة لموضوع امتحان:  الإجابة النموذجيةتابع 

) الموضوع الأوّل (عناصر الإجابة 
العلامة

مجموع مجزأة

 أن يكون التمميذ المختار أنثى وتممك ىاتفا نقالا ىو احتمال أ(/ 2 
12

25
p F S . 0,75 

يممك ىاتفا نقالا ىو  احتمال أن يكون التمميذ المختار لا (ب  02,5  2

5
p S 01 

ىو يممك ىاتفا نقالا  لاعمما أن و  ذكرا احتمال أن يكون التمميذ المختار/ 3  
 
 

3

5S

p H S
p H

p S


 .

0,75 

( نقطة 07,5 ) التمرين الرابع:

40,5 

I  )1تعيين  / a  ،b :1
( )g x a

x
       ;   1a  1bو      .     0,75

 ((  أ2
0

lim ( )
x

g x




   ،lim ( )
x

g x


 . 0,5×2

متزايدة تماما عمى g(ب   0;

جدول التغيرات .     
10

)إثبات أن المعادلة  (جـ   ) 0g x   تقبل حلا وحيدا 0ث حي 1 . 0,75
)إشارة   (د    )g x   عمى  0;.0,50
 II )1  إثبات أن / :

 
2

( )
( )

1

g x
f x

x
 



f متناقصة تماما عمى  0; ومتزايدة تماما عمى ;     
01

/ لدينا 2 
0

lim ( ) 0
x

f x




   ،lim ( )
x

f x


 01
/ التحقق أن  3 f   .
جدول التغي رات. -

0.5
0,25

/  رسم المنحنى   4 fC0,75

6112 دورة: 



4من  3صفحة 

دة: ..الرياضيات         اختبار ما
البكالوريا شهادة لموضوع امتحان:  الإجابة النموذجيةتابع 

( الثاني) الموضوع عناصر الإجابة 
 العلامة

مجموع مجزأة

( نقاط 44)  التمرين الأول:

44 

 0,50/ تمثيل السحابة.1
2 / 3,5;38,83G 0,75مع التعليم 
6,09( /  أ3 17,52y x . 

/.(4؛ و ما يترتب عنهما  من حسابات في السؤال  bو  a) نقبل النتائج المقرّبة لقيمتي العددين 
01,25 

 0,25.الانحداررسم مستقيم  (ب 
 0,75.طن 54512هي  2222كمية الإنتاج سنة  (/  أ4

 2226.0,50ألف طن سنة  122يتجاوز الإنتاج  (ب 
(اط نق 45)  التمرين الثاني:

45 

1/  1

23

7
U   ،2

113

49
U .01 

 01البرهان بالتراجع. (/  أ2
 0,05المتتالية متناقصة. إثبات أنّ  (ب 
 0,54المتتالية متقاربة. (جـ  
 (أ/  3 nV متتالية هندسية أساسها

4

7
0 و حدها الأول 4V  .01 

:  nمن أجل كل عدد طبيعي  (ب 
4

4
7

n

nV    
 

و    
4

4 1
7

n

nU    
 

. 0,50 

lim (جـ  1n
n

U


.0,25 
نقاط( 44) التمرين الثالث:

01 

/ نقل و إتمام الشجرة1

01

A

S

S
,0 2

,0 5

,0 5

B

S

S

,0 5

,0 7

,0 3

F S

S

,0 3

,0 8

,0 2

 الشعبة: ...تسيير واقتصاد
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4من  4صفحة 

دة: ..الرياضيات         اختبار ما
البكالوريا شهادة لموضوع امتحان:  الإجابة النموذجيةتابع   

( الثاني) الموضوع عناصر الإجابة 
 العلامة

مجموع مجزأة

) (/  أ2 ) 0,1p A S     و( ) 0,35p B S    و( ) 0,24p C S 01,50 
) (ب  03 ) 0,69p S 0,75 

3 /( ) 0,48
S

p B 0,75 

( اطنق 07 ) التمرين الرابع:

40 

 /1 / lim ( )
x

g x


    و
0

lim ( ) 4
x

g x




 .0,50 
: / دراسة اتجاه التغير2 ' 4 2lng x x .

g  20متناقصة تماما عمى المجال;e 
 

e;2و متزايدة تماما عمى المجال  
 

.
.جدول التغيرات    

0,50 
0,25 

)إثبات أن المعادلة / 3    ) 0g x  0,50.حل وحيد تقبل 
) / إشارة4    )g x :0,50 
 /1أ  /)

0

lim ( )
x

f x




   0المنحنى يقبل مستقيم مقارب معادلتوx 0,50 

lim (ب        ( )
x

f x


 .0,25 
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المجال  ; . 
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